

后续报道

晚报发出“2013,那些曾温暖你的陌生人”征集令,大家争相讲述珍藏心底的记忆

感谢陌生的你,带给我暖心一刻

□记者 王妍 实习生 魏怡宁

昨日,本报A12版报道了卖煎饼的大婶高俊兰温暖东北女孩儿的故事,还联合本报官方微博@洛阳晚报向市民发出“2013,那些曾温暖你的陌生人”征集令。昨日,多名读者和网友联系我们讲述心底珍藏的温暖记忆,请本报代他们说“谢谢”。



4岁女孩儿简单温暖的话 让身为老师的她感动落泪

刘馨雨是一名22岁的幼师,她告诉洛阳晚报记者,2013年,一个4岁孩子的关怀让她感动落泪。

“去年春天,我在西工区一个幼儿园实习,被安排帮一名怀孕的老师带班。其间,园里举行了一次摘草莓的活动。刚到草莓园,班里有个男孩儿脸被扎伤了。园长责怪我没看好孩子,我忍着委屈继续忙碌。”刘馨雨说,到了午饭时间,大家都坐在草坪上分享美食,而她还在打电话联系男孩儿的家长道歉。这时她的胃病犯了,胃隐隐作痛,眼泪忍不住流了下来。

“就在我情绪跌至谷底的时候,

背后传来一个轻柔的声音:‘老师,您别哭了,先吃点东西吧!’”刘馨雨说,当时她扭头一看,是班里一个叫茜茜的女孩儿,她端着个饭盒,里面有家长准备的面包、鸡蛋和切好的火腿肠等。

“看着那个只有4岁的小丫头关切的眼神,我的鼻子一下子酸了:别的孩子都在跟朋友玩闹,老师们也各司其职,这个小丫头却跑来关心我。”刘馨雨说,“实习结束后,我离开了那个幼儿园,但茜茜那句简单而温暖的话,那关切的眼神,我一直忘不掉。我想对小茜茜说:谢谢你关心着别人。”

他们一路“负重”前行时 都有热心路人伸手帮忙

洛阳师范学院学生、新浪微博博主@洛师洛洛在微博上给晚报留言:“我在当当网上买的书,要去李村邮政支局取,书特别重,路特别远。幸好偶遇好心人,主动停下来把我送回了学校,真心感谢!”

网友“不爱吃糖”是一名在洛阳上学的广西人。去年10月,她在洛阳火车站遇到了一名好心人。“当时巨沉的行李袋快把我的手勒断了,

肩上的包也一个劲儿地往下滑,我走几步就得停下来。看着身边熙熙攘攘的人群,没一个人停下来帮我,当时心里真不是滋味……”“不爱吃糖”说,“就在我最绝望的时候,一个人走到我旁边说:我帮你拎吧。他20多岁的样子,穿一件黑色运动衫。他走了之后我才想起,我连他的名字都没来得及问呢。真心感谢好人!”

东北女孩儿又遇温暖 网友相助买到回家车票

昨日,看到晚报的报道,受到“煎饼大婶”帮助的鲁文晶致电洛阳晚报记者:“在大婶帮我的同时,还有许多陌生网友也帮了我的忙,我也想借晚报向他们说声谢谢。”

春节临近,回家的车票不好买。前几天,鲁文晶一直在网上抢购车

票,均以失败告终。

“什么叫一票难求,我这下体会到了,买不到回家的车票,求帮忙。”鲁文晶在微博上求助。没想到,微博发出后,有网友给她出抢票秘诀,有网友主动帮她抢票,在大家的帮助下,鲁文晶8日顺利拿到了回家的火车票。

“身在异乡,我更能体会到温情的珍贵。有时候,一个关切的目光,一句体谅的话,都能让身处困境的我们感受到力量。我只是个普通的女孩儿,身边却从不缺少好人,我相信这不是巧合,只是证明了我们的社会不缺少温暖和关爱。”鲁文晶说。

洛阳“蛟龙”任忠信“感动中原”

2013太龙杯“感动中原”十大年度人物出炉 63岁的市神龙水上义务搜救队总教练任忠信当选

□记者 连漪 王博东 实习生 周韦月文 记者 张斌/图

昨日,洛阳晚报记者从市红十字会获悉,中国第一支民间水上公益救援组织——市神龙水上义务搜救队的总教练任忠信当选2013太龙杯“感动中原”十大年度人物,颁奖晚会将于今晚举行。

水中“蛟龙”,9年参与义务救援417次

水下能憋气1分42秒,一股气能劲游5000米,即便捆上双手双脚还能游50多米……他叫任忠信,是市神龙水上义务搜救队的发起人之一,同时是市红十字会的志愿者。

市神龙水上义务搜救队队长杨红山介绍,今年63岁的任忠信从2005年开始,在工作之余参与组建洛阳市水上义务搜救队。截至去年12月,任忠信和搜救队队员共实施救援417次,成功营救67人,打捞遇难者遗体227具、沉船2艘、装载机2台、挖掘机2台。

杨红山说,任忠信是目前搜救队里年龄最大、技术最全面、水性最好、威信最高的老教练,被伙伴们称为“全能教练”。

“搜救现场不得随意对围观群众和外界表态、下结论;严禁接受家属的烟、酒、钱和吃请;自备手机,保证24小时畅通……”杨红山说,这些都是任忠信给自己和搜救队队员定下的铁的纪律。在任忠信的感召下,越来越多的游泳爱好者加入搜救队。任忠信在2012年被评为“洛阳市十佳优秀志愿者”。

签署“生死协议”,他和队友不惜冒生命危险救人

市神龙水上义务搜救队队员进队前要签署“生死协议”:一旦救援过程中出现个人事故,不求赔偿,不连累队友。

洛阳晚报记者了解到,搜救队刚成立时,由于设备简陋,任忠信和队友为了救人甚至不惜冒险。

2005年6月30日,搜救队接到电话,说在牡丹桥中段有醉酒男子跳河自杀。任忠信和队友赶到现场,在桥边跑边脱衣服,然后翻越栏杆从近10米高的桥上纵身跳下。等他们将落水者救上岸,围观人群爆发出持久而热烈的掌声。

此外,搜救队队员的出行费用都是自理。为节省时间,任忠信每次都是打车奔赴救人现场,这么多年下来,他光打车就花了1万多元。



任忠信

最诚挚的感谢,送给默默奉献的队员家属

搜救队取得的成绩,和在每位队员背后默默支持他们的家人密不可分。

有一次,任忠信连夜搜救溺水者4个小时。他回家后,发现老伴儿一宿未睡坐着等他,一见到他,就赶忙为他端茶、做饭。

任忠信说,相比自己,队友们的故事更让人感动:父母生病需要照顾,50多岁的周建立仍坚持参与救人;爱人在医院生孩子,张保健撇下她去了救人现场;父亲大寿,接到救人电话的解建军,给父亲敬酒祝寿后离开;刘和平发着高烧去救人……“这么多年,谢谢家人对我们的理解和支持,让我们能越走越远。”任忠信说。

为了挽救更多生命,他带队员走进社区、校园普及安全知识

昨日,接到洛阳晚报记者的祝贺,任忠信连声说:“谢谢大家对我的肯定。”

对于此次获奖,任忠信坦言很激动:“我63岁了,但我觉得自己的身体很好,至少还能再下水救人10年。未来,我想把精力更多地放在安全知识普及上。”

任忠信说,每年的6月、7月、8月是溺水高发期,高危水域及高危人群有一定的集中性,如果做好事前教育工作,将有更多生命得到挽救。从2008年起,他和队员们有计划地走进学校、社区,普及相关知识,听过任忠信讲座的学生及市民有6万余人次。他还被聘为市五十八中的安全教育副校长。

此外,任忠信还提出让队员们每天分组沿洛河巡查。仅1年多时间,被他们劝离危险水域的有2000余人次。